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1. ОБРАБОТКА ДРЕВЕСИНЫ

1.1 Верстак столярный
1. Из каких основных частей состоит столярный верстак?

А) крышка и подверстачье;       б) лоток и подверстачье;       

в) крышка и лоток.

2. Для чего сделаны отверстия в верстачной доске?

А) для облечения крышки;      б) для закругления заготовок;    

в) для установки клиньев.

3. Рабочие каких профессий работают за столярным верстаком?

А) столяр и плотник;      б) столяр и слесарь;          в) столяр.

4. Какого типа зажимы используют на столярном верстаке?

А) клиновые;     б) винтовые;     в) деревянные.

5. Какой должна быть высота столярного верстака?

А) губки тисков находятся на высоте локтя работающего; 

б) кисть выпрямленной вниз руки работающего свободно лежит на крышке верстака;

в) крышка верстака расположена на высоте локтя работающего.

6. Как приспосабливают высоту столярного верстака к росту работающего?

А) регулируют высоту крышки верстака или подбирают подставку под верстак;

б) подбирают подставку под ноги работающего или регулируют высоту крышки верстака;

в) подбирают подставку под верстак или под ноги работающего.

7. Длинные заготовки при строгании на столярном верстаке крепят:
а) в переднем зажиме;     б) в заднем зажиме;     в) в подверстачье;     г) в лотке.
8. Из какого материала изготавливают изделия в столярной мастерской?

А) из металла;   б) из древесины;    в) из металла и древесины.

1.2 Долбление 
9. В каком варианте правильно указан ударный режущий инструмент?

А) стамески;     б) стамески и долота;     в) долота.

10. Что называют долблением?

А) обработка древесины резанием при возвратно-поступательном движении резца;     

б) выдалбливание древесины;     

в) особый вид обработки древесины.

11. Какой должна быть ширина долота?

А) немного больше ширины гнезда;     

б) немного меньше ширины гнезда;     

в) равна ширине гнезда или немного меньше.

12. Какое назначение долота?

А) долбление гнезд и проушин;     

б) подгонка деталей;     

в) черновое долбление.

13. Какое назначение стамески?

А) долбление гнезд и проушин;     

б) подгонка деталей;     

в) чистовое долбление.

14. Каким инструментом выполняется зачистка?

А) долотом;     б) стамеской;     в) долотом или стамеской.

Какой угол заточки стамески?

А) 150;     б) 20…250;     в) 350.

15. Какой угол заточки долота?

А) 150;     б) 20…250;     в) 350.

16. Зачем на ручку долота насаживают дополнительное кольцо?

А) для эстетичности;     б) для предохранения от раскалывания;     в) для прочности.

17. Чем долото отличается от стамески?

А) углом заточки, толщиной стержня, дополнительным кольцом на ручке;

б) устройством и назначением;

в) прочностью и надежностью.

18. Почему долбление выполняют до середины толщины детали?

А) чтобы обеспечить точность;     б) чтобы ускорить работу;     

в) чтобы в конце долбления древесина не скалывалась.

19. В какую сторону обращен скос долота при долблении в момент первого удара?

А) в сторону линии разметки;     б) в любую сторону;     

в) в сторону отверстия.

20. В какую сторону направлен скос долота при срезании слоя древесины?

А) вверх;     б) вниз;     в) в сторону детали.

21. Следует ли оставлять линии разметки при долблении?

А) следует;     б) не следует;     в) желательно.

22. Кто чаще выполняет долбление на производстве?

А) столяр;     б) плотник;     в) станочник цепнодолбежных машин.

23. Режущей кромкой лезвия стамески является:
а) линия пересечения передней и задней поверхностей лезвия;
б) угол между передней и задней поверхностями лезвия;
в) вершина лезвия (носок стамески);

г) пятка лезвия стамески.
24. Каким образом получают гнезда прямоугольной формы?

а) строганием;     б) сверлением;     в) долблением.

1.3 Древесина

1.3.1 Свойства древесины

25. Чем является древесина?

А) деревом;     б) материалом;     в) доской;     г) корой;     д) рейкой.

26. Какая часть дерева называется кроной?

А) нижняя;     б) средняя;     в) подземная;     г) боковая;     д) верхняя.

27. Древесина – это материал, из которого состоят:

а) ствол, кора;      б) корни, ствол, ветви;
     

в) корни, ствол, ветви, листва (хвоя). 

28. В каком варианте перечислены хвойные породы деревьев?

А) ель, сосна, клен;      б) сосна, дуб, пихта;       в) ель, сосна, пихта.

29. Какой бывает древесина по твердости?

А) твердой;
б) мягкой;
в) твердой и мягкой.

30. Древесина каких пород деревьев относится к твердым породам?

А) ель, сосна, пихта;     б) дуб, сосна, береза;    в) дуб, бук, береза.

31. Как называется природный рисунок при обработке поверхности древесины?

А) сердцевинные лучи;    б) поперечные волокна;    в) текстура.

32. Какие основные разрезы ствола?

А) радиальный и тангенциальный;     б) радиальный и торцевой;
  

в) радиальный тангенциальный.

33. У каких пород деревьев текстура красивее и разнообразнее?

А) у хвойных;     б) у лиственных;     в) у мягких пород.

34. Для изготовления посуды и кухонных принадлежностей используют древесину:

а) лиственных пород;     б) хвойных пород;     в) любых пород.

35. Как выглядят пороки древесины?

А) сучки, трещины, камбий;      б) искривление волокон, текстура;

в) сучки, трещины, искривление волокон, червоточины.

36. Каким признаком характеризуется свилеватость древесины?

А) непараллельное расположение волокон древесины;

б) извилистое расположение волокон древесины;

в) местное искривление годичных слоев.

37. На поперечном разрезе ствола дерева невозможно определить порок древесины:
а) сучки;     б) косослой;     в) трещины;     г) гниль.

38. Какие пороки древесины могут использоваться при декоративной отделке изделия?

А) глазки, сучки, засмолок;     б) сучки, свилеватость, косослой;     

в) смоляные кармашки, грибковые поражения.

39. Перечислите основные свойства древесины.

А) цвет, запах, текстура, плотность, твердость, влажность, теплопроводность;

б) разбухание, усушка, коробление, растрескивание, твердость, влажность;

в) разбухание, усушка, коробление, твердость, влажность, влагопоглощение.

40. Механические свойства древесины:

а) цвет, плотность;     б) вес, влажность;     в) твердость, прочность.

41. Свойство древесины выдерживать определенные нагрузки, не разрушаясь:
а) твердость;     б) плотность;     в) прочность;     г) пластичность.
42. Какие свойства древесины как конструкционного материала?

А) прочность, обрабатываемость, соединяется гвоздями и шурупами, боится сырости, коробится при высыхании, горит;

б) прочность, обрабатываемость, соединяется гвоздями и шурупами;

в) боится сырости, коробится при высыхании, горит. 

43. В каком варианте правильно названы технологические свойства древесины?

А) скалываемость, способность удерживать металлические крепления;

б) твердость, прочность, влажность;

в) свилеватость, косослой, завиток.

44. Древесину заготавливают:
а) лесничества;     б) деревообрабатывающая промышленность;     

в) лесхозы;           г) цепные пилы.
45. В каком направлении выше прочность древесины?

А) поперек волокон;     б) вдоль волокон;     

в) под небольшим углом к волокнам.

46. Как изменяется прочность древесины с увеличением ее влажности?

А) повышается;     б) снижается;     

в) может повышаться, может снижаться.

47. Как влияет влага в древесине на ее массу и объем?

А) с уменьшением влаги масса и объем уменьшаются;

б) с увеличением влаги масса и объем увеличиваются и наоборот;

в) с увеличением влаги масса и объем увеличиваются.

48. Какой метод определения влажности древесины более точный?

А) весовой;     б) электрический;     в) температурный.

49. Как технологические свойства древесины зависят от ее влажности?

А) улучшаются;     б) ухудшаются;     

в) некоторые улучшаются, некоторые ухудшаются.

50. Как называют способность древесины поглощать влагу из окружающей среды?

А) влагопроводность (разбухание);     б) влагопоглощение (гигроскопичность);     в) влажность (коробление).

51. Что показывает процент влажности древесины?

А) сколько граммов влаги содержится в 100 г. абсолютно сухой древесины;

б) сколько граммов влаги содержится в 100 г. древесины;

в) сколько граммов влаги содержится в древесине.

52. Определите абсолютную влажность древесины при весе заготовки до сушки 100 г, после сушки 80 г.
А) 15%;     б) 20%;     в) 25%;     г) 30%;     д) 35%.
53. Чему равна масса стограммового кусочка древесины 20%-ной влажности?

А) 100-20=80 г.;     б) 100+20=120 г.;     в) 100 г.

54. Какой величиной определяют влажность древесины?

А) процентом относительной массы влаги к массе древесины;

б) процентом относительной массы влаги к начальной массе древесины;

в) процентом относительной массы влаги к массе мокрой древесины.

55. Какая величина воздушно-сухой и комнатно-сухой древесины?

А) 15…30 и 3…14%;     б) 15…20 и 8…12%;     в) 20…35 и 15…20%.

56. Какая влажность мокрой и абсолютно сухой древесины?

А) 70…75 и 8%;     б) 80…90 и 5%;     в) 100 и 2%.

57. Как устраняется влага из древесины?

А) выдержкой;     б) проветриванием;     в) сушкой.

58. Какие способы сушки древесины применяются?

А) естественный и искусственный;     б) естественный;     

в) искусственный.

59. Рабочие каких профессий обрабатывают древесину?

А) лесовод, лесник;       б) лесник, егерь;       в) плотник, столяр.

Выберите все правильные ответы

60. Выберите положительные качества древесины:

а) малая плотность;     б) усушка;     в) низкая теплопроводность;     г) коробление;     д) упругость.

61. Как различают древесину по влажности?

А) абсолютно мокрая;     б) мокрая;     в) свежесрубленная;

г) воздушно-сухая;     д) комнатно-сухая;      е) сухая; 

ж) абсолютно сухая.

62. Древесина какой влажности применяется для изготовления столярных изделий?

А) воздушно-сухая;     б) абсолютно сухая;     

в) комнатно-сухая;      в) сухая.

63. Где производится естественная сушка древесины?

А) в сушильной камере;         б) в помещении; 

в) на открытом воздухе;     г) под навесом.    

64. Какие носители тепла применяют при камерной сушке древесины?

А) пар;     б) топочные газы;     в) горячий воздух.

65. Перечислите породы деревьев с малоусыхающей древесиной.

А) ель;     б) тополь;     в) пихта;     г) дуб;    

д) кедр;     е) береза.   

66. Перечислите породы деревьев с сильноусыхающей древесиной.

А) береза;     б) тополь;     в) граб;     г) лиственница;     д) ель. 

67. Что такое усыхание древесины при сушке?

А) уменьшение линейных размеров;     

б) уменьшение объема древесины;

в) коробление древесины.

68. Выберите положительные качества древесины:

а) малая плотность;     б) усушка;     в) упругость;
г) низкая теплопроводность;     д) коробление.

69. Каковы преимущества камерной сушки древесины?

А) можно высушить ниже 18%;     б) экономия времени;     

в) дешевизна.

70. Что влечет за собой гигроскопичность (влагопоглощаемость) древесины?

А) разбухание;     б) коробление;     в) усушку;

г) уменьшение линейных размеров;     д) растрескивание.

71. Как делится древесина по степени усушки?

А) малоусыхающая;     б) среднеусыхающая;

в) неусыхающая;             г) сильноусыхающая.

1.3.2  Пиломатериалы
72. Бревно на лесопильной раме распиливают:
а) полосовые пилы;     б) ленточные пилы;     

в) рифленые вальцы;     г) пропилы.
73. Виды пиломатериалов:

а) пласть, торец, ребро, кромка;        б) бревна, фанера, ДСП, ДВП;      в) доски, бруски, рейки, брусы.

74. Элементы пиломатериалов:

а) пласть, торец, ребро, кромка;        б) бревна, фанера, ДСП, ДВП;      в) доски, бруски, рейки, брусы.

75. Широкая плоскость пиломатериала:
а) доска;     б) брусок;     в) пласть;     г) кромка.
76. Сколько пластей имеет брусок?

А) 4;           б) 8;            в) 12.

77. Что получают из бревен при продольной распиловке?

А) пиломатериалы;     б) брусы;     в) доски.

78. Что относится к древесным полуфабрикатам?

А) пиломатериалы, фанера, древесные плиты;


б) стволы деревьев;
       в) заготовки изделий.

79. Рабочие каких профессий распиливают бревна?

А) столяр, плотник;     б) столяр, пильщик;     

в) станочник-распиловщик.

1.3.3 Фанера, шпон, ДСП, ДВП, отходы
80. Назовите виды шпона.

А) поперечный и продольный;     б) лущеный и строганный;                                                         в) из лиственных и хвойных пород деревьев.

81. Сколько слоев древесины имеет строганный шпон?

А) 1;       б) 2 или 3;       в) больше 3.

82. Для чего применяют строганный шпон?

А) для изготовления плит;     б) для отделки мебели;     

в) для покрытия полов.

83. Из какого древесного материала изготавливают фанеру?

А) из стружек;      б) из опилок;      в) из шпона.

84. Из скольких слоев шпона состоит фанера?

А) 3 и более;     б) 2 или 3;     в) 1 или 2.

85. Как получают лущеный шпон?

а) срезанием слоя древесины вдоль волокон;

б) срезанием слоя древесины поперек волокон;

г) срезанием слоя древесины вместе с корой.

86. В настоящее время выпускают волнистый шпон. Лезвие лущильного ножа для его получения имеет волнистый профиль. Для чего это делается?

А) для получения в дальнейшем волнистой фанеры;

б) для получения волнистого покрытия для крыш зданий;

в) для увеличения ширины получаемого шпона.

87. Как получают лущеный шпон?

А) лущением доски;     б) лущением чурака;     

в) строганием  распаренных брусьев поперек волокон.
88. Как изготавливают древесно-стружечную плиту (ДСП)?

А) склеивают листы шпона;   

б) прессуют и склеивают измельченную древесину;

в) прессуют пропаренную и измельченную до отдельных волокон древесную массу.

89. Что общего между фанерой, ДСП и ДВП?

А) они прочнее доски одинаковой с ними толщины;

б) все они изготовлены из древесины и выпускаются в листах;

в) ДСП и ДВП – плиты, а фанера – лист.

90. Что делают с отходами древесины?

А) перерабатывают и вносят в почву;      б) сжигают;      

в) изготавливают древесные плиты и картон.

91. Что изготавливают из отходов древесины?

А) шпон;     б) фанеру;     в) древесные плиты.

92. Какой материал считается экологически чистым?

А) ДСП, ДВП;     б) фанера;     в) древесина.

93. Ручки разделочных досок будут откалываться, если:
а) волокна заготовки направлены вдоль ручки;

б) волокна заготовки направлены поперек ручки;
в) разделочная доска изготавливается из толстой фанеры;
г) разделочная доска изготавливается из ДВП.
1.4 Отделка изделий

94. Для чего отделывают изделия из древесины?

А) для защиты от насекомых;     б) для защиты от пыли;      

в) для защиты от разрушения и придания лучшего эстетического вида.

95. Как лучше увеличить срок службы изделия из древесины?

А) на поверхности изделия выполнить геометрическую резьбу;

б) выполнить декоративную отделку изделия;

в) обработать поверхность изделия красителем или лаком.

96. Как защитить поверхность древесины от влаги?

А) отделкой;     б) шлифованием;     в) выравниванием.

97. Окончательно зачищают поверхность деревянной заготовки:
а) рашпилем;     б) мелкозернистой шкуркой;     
в) крупнозернистой шкуркой;     г) шерхебелем.
98. Как называется операция снятия мелких неровностей на поверхности детали из древесины?

А) строгание;     б) шлифование;     в) опиливание неровностей.

99. В каком направлении шлифуют древесину шлифовальной шкуркой?

А) вдоль волокон;    б) поперек волокон;     в) в разных направлениях.

100. Из каких частей состоит шлифовальная шкурка?

А) основа, клей, зерна;       б) основа, материал, зерна;      

в) основа, клей, бумага.

101. При шлифовании деревянной поверхности ее надо смачивать водой для того, чтобы … 

а) не было разогрева изделия;     

б) не забивалась шлифовальная шкурка;     

в) не допускать задиров;     г) поднять прижатый ворс.

102. Какая бывает отделка изделий?

А) предварительная и окончательная;     б) красивая и не очень;      

в) прозрачная и непрозрачная.

103. Как называется отделка, при которой сохраняется цвет и текстура древесины?

А) цветная;     б) прозрачная;     в) натуральная.

104. Какой материал применяют для прозрачной отделки изделий из древесины?

А) лаки;     б) масляные краски;     в) эмалевые краски.

105. Как называется отделка, при которой изменяется цвет древесины?

А) цветная;     б) прозрачная;     в) непрозрачная.

106. Какой наиболее распространенный способ прозрачной отделки?

А) окрашивание;     б) шлифование;     в) лакирование.

107. Чем наносят спиртовой лак на поверхность изделия?

А) валиком;     б) тампоном;     в) кистью.

108. Чем наносят масляный лак на поверхность изделия?

А) валиком;     б) тампоном;     в) мягкой кистью.

109. Как наносят спиртовой лак на поверхность изделия?

А) тонким слоем поперек волокон;     б) тонким слоем с растиранием;     в) тонким слоем вдоль волокон.

110. Лакирование деревянных изделий выполняют:
а) для создания текстуры древесины;    

б) для обработки шлифовальной шкуркой;     

в) для покрытия морилками;     

г) для придания декоративного вида и защиты  поверхностей от влаги и гниения.  

111. На изготовление деревянных заготовок не затрачивается:
а) человеческий труд;     б) древесина;     в) шлифовальная шкурка;     г) работа станков.
1.5 Пиление

112. Назовите виды пиления.

А) продольное и перпендикулярное;     

б) поперечное и продольное;    

 в) поперечное и параллельное.

113. Назовите виды пил.

А) для продольного и перпендикулярного пиления;     

б) для смешанного и точного пиления;     

в) для продольного, поперечного и смешанного пиления.

114. Чем отличаются пилы для продольного и поперечного пиления?

А) формой зуба;     б) величиной зуба;     в) видом заточки зубьев.

115. Наклонные зубья имеют пилы для пиления древесины:
а) поперечного;     б) продольного;     в) в стуле;     г) с упором.
116. Какую форму имеет режущая часть любой пилы?

А) лезвия;     б) зуба;     в) клина.

117. Что называют разводом пилы?

А) расстояние между зубьями вдоль пилы;     

б) расстояние между зубьями поперек пилы;     

в) расстояние между соседними зубьями.    

118. Зачем нужен развод зубьев пилы?

А) чтобы экономить материал заготовки;     

б) чтобы обеспечить точность изготовления детали;     

в) чтобы пила не застревала.

119. Чтобы полотно пилы свободно перемещалось в пропиле, производят:
A) заточку зубьев пилы;      б) прифуговку вершин зубьев;     

в) развод зубьев пил;       г) доводку лезвия.
120. Как называется вырез, образованный пилой в древесине?

А) паз;     б) щель;     в) пропил.

121. Что уменьшает трение полотна пилы с древесиной при пилении?

А) развод зубьев;     б) форма зубьев;     в) заточка зубьев.

122. В какую сторону двигают пилу при запиле?

А) на себя;     б) от себя;     в) в любую сторону.

123. Как надо направлять пилу по линии разметки?

А) по линии;     б) слева от линии;     

в) чтобы линия осталась на детали.

124. Зачем ослабляют нажим на пилу в конце пиления?

А) для точности пиления;     б) для уменьшения пропила;     

в) для избегания скола древесины.

125. Рабочие каких профессий пилят древесину на производстве?

А) станочник-распиловщик;     б) пильщик;     в) столяр.

126. Какие приспособления используют для пиления?

А) стусло, угольник;     б) стусло, упорная доска;     

в) упорная доска, рейсмус.

127. Для чего используют стусло?

А) для удобства пиления;     б) для упора бруска;    

в) для точного пиления под заданным углом.

128. Приспособление для запиливания пиломатериалов под углом - ...

а) зажим верстака;     б) стусло;     в) малка.

129. Для чего используют упорную доску?

А) для точного пиления под заданным углом;     

б) для упора бруска;     в) для выполнения запила.

130. Как называют ту часть материала, которую надо снять при окончательной обработке?

А) припуск;     б) увеличение размеров;     в) запасом материала.

131. Чем зачищают неровности после пиления?

А) рубанком и напильником;     

б) шлифованием и наждачной бумагой;

в) рубанком и наждачной бумагой.

132. Каким инструментом контролируют качества пиления?

А) линейка, угольник;     б) линейка, угольник, стусло;

в) линейка, транспортир, упорная доска.

133. Какова примерно величина припуска на одно распиливание?

А) 4…5 мм;     б) 8…10 мм;     в) 1,1…1,5 мм на пропил.

134. В процессе какой операции можно больше сэкономить пиломатериала?

А) при строгании;     б) при разметке;     в) при пилении.

135. Какой должна быть частота в минуту движения руки при пилении?

А) 30…40;     б) 20…25;     в) 45…60.

136. Для заточки зубьев пил применяют напильник:
A) надфиль;     б) полукруглый;     в) трехгранный;     г) драчевый.
1.6 Получение цилиндрической детали ручным способом

137. Заготовку какого сечения используют для получения цилиндрической детали ручным способом?

А) квадратного;     б) круглого;     в) шестигранного.

138. Какую величину припуска по диаметру принимают на заготовке?

А) 1…2 мм;     б) 2…4 мм;     в) 4…6 мм.

139. Какую величину припуска по длине принимают на заготовке?

А) 10…15 мм;     б) 15…20 мм;     в) 20…30 мм.

140. Каким инструментом размечают линии на пластях заготовки?

А) циркулем;     б) линейкой;     в) рейсмусом.

141. Какую фигуру размечают вначале на торцах заготовки?

А) шестигранник;     б) восьмигранник;     в) шестнадцатигранник.

142. Какой инструмент используют для получения шестнадцатигранника (из восьмигранника)?

А) рубанок;     б) рашпиль;     в) наждачную шкурку.

143. Какой инструмент используют для получения цилиндра (из шестнадцатигранника)?

А) рубанок;     б) рашпиль;     в) надфиль.

144. При изготовлении деревянной детали цилиндрической формы восьмигранник обрабатывают:
а кронциркулем;     б) шлифовальной шкуркой;     

в) шерхебелем;       г) рубанком.
1.7 Разметка
145. Что такое разметка?

А) проведение линий;      б) измерение заготовки;   

в) нанесение линий, по которым деталь обрабатывают.

146. Как называется процесс нанесения на поверхность заготовки очертаний будущей детали?

А) копированием;     б) рисованием;     в) разметкой.

147. Какой инструмент не используется при разметке?

А) ножовка;     б) линейка;     в) рейсмус.

148. В какую сторону наклоняют карандаш при разметке?

А) в сторону к линейке;     б) в сторону от линейки;    

в) наклонять карандаш не следует.

149. Как называется поверхность заготовки, от которой начинают разметку?

А) пластью;     б) основной;     в) базовой.
150. От какой линии начинают разметку детали?

А) от базовой линии;    б) от линии края детали;    

в) от линии торца детали.

151. Для чего используют рейсмус?

А) для замера расстояния между двумя линиями;

б) для проведения параллельных линий;

в) для проведения перпендикулярных линий.

152. Какой инструмент используют для разметки окружности?

А) циркуль;     б) рейсмус;     в) угольник.

153. Что называют шаблоном?

А) готовую деталь или ее форму, используемую для разметки;

б) уменьшенную копию детали;

в) способ разметки деталей.

154. У нас в руках деталь. Нужно изготовить такую же. Какой способ разметки используем?

А) по чертежу;     б) по шаблону;     в) по внешнему виду.

155. Как называется та часть материала, которую надо снять при обработке?

А) припуск;     б) увеличением размеров;     

в) запасом длины и ширины.

156. Зачем нужен припуск материала?

А) для удобства работы;     б) для экономии материала;   

в) для повышения точности изготовления детали.

157. Какие профессии имеют отношение к разметке?

А) разметчики, шаблонщики;     б) разметчики, штамповщики;

в) разметчики, инструментальщики.

158. Толщина детали должна быть равна 80 мм, а заготовка имеет толщину 84 мм. Ее надо обработать с обеих сторон. Припуск на обработку одной стороны детали равен:

А) 0,25 мм;     б) 2 мм;     в) 1 мм;     г) 3 мм.

159. В процессе какой операции можно больше сэкономить пиломатериала?

А) при строгании;     б) при разметке;     в) при пилении.

Выбери наиболее правильный ответ.

160. Какая пословица лучше подходит к операции «Разметка»?

А) без труда не вытащишь рыбку из пруда;

б) семь раз отмерь, один – отрежь;

в) делу время, потехе – час.

161. Чем следует наносить линии и риски на заготовке при разметке?

А) шилом или карандашом;     б) шилом;     в) карандашом.

162. Как нужно размечать заготовку?

А) быстро и точно,     б) быстро и экономно,     в) экономно и точно.

1.8 Сверление
163. Какие бывают отверстия?

А) сквозные и несквозные;     б) ровные и косые;    

в) спиральные и центровые.

164. Как называется узел ручной дрели для крепления сверла?

А) патрон;     б) зажим;     в) струбцина.

165. Наиболее распространенным сверлом является:
A) ложечное;       б) дрель;     в) коловорот;     г) спиральное.
166. Зачем ослабляют нажим на инструмент в конце сверления?

А) чтобы сверло не нагревалось;    

 б) чтобы обеспечить точность сверления;     

в) для избегания откалывания древесины.

167. Зачем при сверлении под заготовку подкладывают доску и стягивают их струбциной?

А) для разметки сверления;       

б) чтобы обеспечить точность сверления;    

в) для прижимания заготовки;     

г) чтобы не скалывалась древесина на выходе сверла из заготовки.

168. Чем можно просверлить отверстие без сверла?

А) коловорот;     б) бурав;     в) дрель.

169. Для чего применяют струбцину?

А) для разметки сверления;       

б) чтобы обеспечить точность сверления;                          

в) для прижимания заготовки. 

1.9 Соединение деталей из древесины
170. Изделие, изготовленное из однородного материала без сборочных операций:

А) отливка;     б) штамповка;     в) деталь;     г) проволока.

171. Что такое сборка изделий?

А) соединение деталей гвоздями;     

б) соединение деталей в изделие;     

в) соединение деталей шурупами.

172. Как называется изделие, состоящее из нескольких деталей, соединенных в ходе сборочных работ?

А) комплект;     б) деталь;     в) сборочная единица.

173. Какими бывают столярные соединения?

А) неподвижными и неразъемными;     б) подвижными и разъемными;    в) разъемными и неразъемными.

174. Какие из перечисленных соединений неразъемные?

А) гвоздями;     б) гвоздями и на клею;     в) шурупами и гвоздями.

1.9.1 Соединение гвоздями

175. Из каких частей состоит гвоздь?

А) шляпка, стержень, острие;     б) шляпка, конец, тело;     

в) шляпка, конец, середина.

176. Как называется нижняя часть гвоздя?

А) головкой;     б) насечкой;     в) острием;     г) стержнем;     д) концом.

177. Какой порядок соединения деталей гвоздями?

А) Толстую деталь прибивают к тонкой;    

 б) тонкую деталь прибивают к толстой;

в) подвижную деталь прибивают к неподвижной.

178. Следует ли накалывать шилом место забивания гвоздя?

А) да;     б) нет;     в) только на заготовках из твердых пород древесины.

179. Наиболее прочное соединение в том случае, если гвоздь вбит:

А) вдоль волокон;     б) поперек волокон;     

в) под небольшим углом к волокнам.

180. Какой должна быть длина гвоздей для соединения деталей из древесины?

А) в 5…6 раз больше толщины прибиваемой детали;

б) в 2…4 раза больше;      в) в 6…7 раз больше.

181. Чтобы гвоздь меньше раскалывал древесину его острие …

А) заостряют;     б) притупляют;     расплющивают.

182. Как сделать невидимыми шляпки забитых гвоздей?

А) покрасить шляпки в цвет изделия;     

б) добить шляпки, чтобы они не выступали над поверхностью изделия;     в) добить шляпки ниже поверхности изделия, ямки над шляпками зашпатлевать.

183. Как правильно держать молоток при забивании гвоздей?

А) за середину ручки;     

б) на расстоянии 20…30 мм от свободного конца ручки;                   в) в любом удобном месте.

184. Следует ли предварительно подгибать концы выступающих гвоздей перед их загибанием?

А) да;     б) нет;     в) только у тонких гвоздей.

185. Чтобы выдернуть забитый и подогнутый гвоздь, его вначале:
а) подгибают на оправке;     б) отгибают стамеской или отверткой;
в) выбивают молотком;         г) выравнивают клещами или плоскогубцами.
186. Каким инструментом не вынимают гвозди?

А) клещи,     б) молоток-гвоздодер;     в) кусачки.

1.9.2 Соединение шурупами

187. Как разметить на детали место для шурупа?

А) карандашом;     б) гвоздем;      в) наколоть шилом.

188. В каких случаях следует шилом накалывать ямку под шуруп?

А) всегда;     б) под шурупы небольших размеров;     

в) под шурупы больших размеров.

189. В каких случаях следует сверлить глухое отверстие под шуруп?

А) всегда;     б) под шурупы небольших размеров;     

в) под шурупы больших размеров.

190. Сверлом какого диаметра сверлят отверстие под шуруп?

А) равным диаметру шурупа;     б) меньше диаметра шурупа;       

 в) больше диаметра шурупа.

191. На какую глубину сверлят отверстие под шуруп?

А) на 1/2 длины шурупа;     б) на 2/3 длины шурупа;     

в) на 4/5 длины шурупа.

192. Можно ли забивать шуруп в соединяемую деталь?

А) нет;     б) можно на ½ глубины;     в) можно на ¾ глубины.

193. Как надо завинчивать шурупы?

А) чтобы немного выступал;     б) заподлицо с поверхностью;       

в) чтобы был немного углублен.

194. Ширина рабочей части отвертки должна быть … 

А) равна ширине шлица шурупа;     

б) меньше ширины шлица шурупа;      

в) больше ширины шлица шурупа.

195. Как уменьшить опасность раскалывания детали шурупом?

А) затупить конец шурупа;     б) заострить конец шурупа;     

в) предварительно просверлить отверстие под шуруп.

196. Какие бывают головки у шурупов?

А) тайные и полутайные;     б) круглые и полукруглые;     

в) потайные и полупотайные.

197. Как называется операция рассверливания отверстий под головку шурупа?

А) сверление;     б) зенкование;     в) рассверливание.

198. Чем расширяют входные отверстия под потайные головки шурупов?

А) большим сверлом или зенковкой;     б) гвоздем или отверткой;        в) большим усилием при завинчивании шурупа.

199. Отверстия под потайные или полупотайные головки шурупов выполняют:
а) шлицем;      б) шилом;     в) отверткой;     г) зенковкой или сверлом.
1.9.3 Соединение клеем
200. Назовите виды клеев.

А) естественные и искусственные;     б) природные и синтетические;     в) столярные и универсальные.

201. Какое происхождение имеет природный клей?

А) животное;     б) растительное;     в) химическое.

202. Природным клеем является клей:
а) ПВА;       б) казеиновый;         в)  БФ;        г) эпоксидный.
203. Какой клей выпускается в виде плиток?

А) эпоксидный;     б) казеиновый;     в) столярный.

204. В каком виде выпускают казеиновый клей?

А) плитки;     б) раствор;     в) порошок.

205. В какой клей перед использованием добавляют воду?

А) эпоксидный;     б) казеиновый;     в) ПВА.

206. Для приготовления костного клея используется только …

а) растворитель марки 346;     б) спирт;     в) щелочь;     г) вода;     

д) скипидар.
207. При какой температуре варят клей?

90…1000;     б) 70…800;     в) 40…500.

208. Можно ли кипятить клей?

А) нельзя: он сильно испаряется;     б) можно: он становится вязче;     в) нельзя: он теряет клеевые свойства.

209. Как надо накладывать клей на склеиваемые поверхности?

А) по 1…2 капли;     б) тонким слоем;     в) толстым слоем.

210. Какую древесину можно склеивать?

А) влажную;     б) сухую;     в) сухую и влажную.

211. Выберите из перечисленных клеев наименее водостойкий:

а) эпоксидный;     б) казеиновый;     в) карбамидный;     г) резиновый;     д) костный.

212. Для приготовления костного клея используется только … 
а) растворитель марки 246;     б) спирт;     в) щелочь;     г) вода;     

д) скипидар.

213. На деревообрабатывающих предприятиях применяется главным образом синтетический клей марки … 
а) «Бустилат»;     б) полиуретановый (ПУ-2);     в) эпоксидный (ЭД-20);     г) карбамидный (КФ-МТ);     д) «Момент».

214. У какого вида клеев выше водостойкость?

А) у синтетических;     б) у природных;     в) зависит от марки клея.

215. Как изменяется прочность клеевого соединения от снижения шероховатости склеиваемых поверхностей?

А) увеличивается;     б) уменьшается;     в) не зависит.

216. Как зависит прочность клеевого соединения от повышения чистоты склеиваемых поверхностей?

А) увеличивается;     б) уменьшается;     в) не зависит.

217. Укажите клей, температура которого при склеивании не должна превышать 20 – 25 0С:

а) костный;     б) синтетический;     в) мездровый;     г) казеиновый.

218. Рабочие какой профессии готовят клей на производстве?

А) клееварка;     б) клеильщик;     в) клеевар.

219. Из приведенных видов клеев выберите тот, которым можно склеивать разнородные материалы.

А) костный;     б) «Момент»;     в) мездровый;     г) казеиновый;     

1.9.4 Соединение вполдерева
220. Соединение «вполдерева» называется так потому что …

А) соединение выполняется на половине длины деталей;

б) соединение выполняют под прямым углом, равным половине угла, если бы бруски соединяли в длину;

в) из каждой детали вырезают кусок древесины, равный половине толщины детали.

221. Соединение вполдерева может быть как концевым, так и срединным.

А) да;     б) нет;     в) при некоторых условиях.

222. Соединение вполдерева может быть как угловым, так и продольным.

А) да;     б) нет;     в) при некоторых условиях.

223. Для упрочнения соединения вполдерева наименее желательно использовать …

А) клей;     б) нагели;     в) гвозди.

224. Для разметки соединения вполдерева не используют …

А) рейсмус;     б) стусло;     в) угольник.

225. Следует ли сверлить отверстия под нагели?

А) следует;     б) не следует;     в) зависит от диаметра нагеля.

226. Какое соединение можно определить внешним осмотром?

А) нагелем;     б) шкантом;     в) шкантом и нагелем.

227. Какая длина шипа у концевого соединения вполдерева?

А) произвольная;     б) равна ширине детали;     

в) равна половине ширины детали.

228. Какой пилой удобнее запиливать шипов?

А) с мелкими зубьями;     б) со средними зубьями;     

в) с крупными зубьями.

229. Бруски под прямым углом соединяют:
A) шкантами;     б) рейсмусом;     в) столярной стамеской;    

 г) ступенчатой врезкой со склеиванием.
230. Чем не соединяют детали столярных изделий?

А) гвоздями и шурупами;     б) клеем и нагелями;     

в) проволокой и веревкой.

231. Деталь 1, в которую ввинчивают шуруп 2 для крепления детали 3 к торцу бруска 4 (см. рисунок):
а) штифт;     б) шкант;     в) нагель;     г) кондуктор.
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Выберите все правильные ответы

232. Какими инструментами зачищают шип?

А) стамеска;     б) рашпиль;     в) наждачная шкурка;     г) рубанок.
1.9.5 Шиповое соединение

233. Шипом называют:

а) выступ на торце детали;     б) паз на торце детали;     
в) углубление на торце детали;     г) разрез на торце детали.

234. Что называют проушиной?

А) выступ на торце детали;     б) паз на торце детали;     
в) углубление на торце детали;     г) разрез на торце детали.

235. Что называют гнездом?

А) выступ на торце детали;     б) паз на торце детали;     
в) углубление на торце детали;     г) разрез на торце детали.

236. Какой инструмент используют для разметки шипов?

А) стусло;      б) малка;      в) рейсмус;      г) ерунок.

237. Последовательность выполнения шипового соединения нарушает пункт:
а) разметка шипов и проушин;                 б) выдалбливание проушин;
в) выпиливание шипов и проушин;          г) подгонка шипов и проушин.
238. Каким инструментом вырубают запиленные проушины?

А) долото;     б) стамеска;     в) долото или стамеска.

239. Каким инструментом зачищают вырубленные проушины?

А) долото;     б) стамеска;     в) долото или стамеска.

240. Каким инструментом подгоняют шипы и проушины?

А) долото, рубанок;     б) стамеска, напильник;     в) долото, ножовка.

241. Для большей прочности углового концевого шипового соединения брусков соотношение ширины проушины S2 и толщины бруска S0 определяется формулой:
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а) S2=1/2 S0;       б) S2=1/3 S0;        в) S2=0,4S0;.         г). S2=1/4 S0.
242. Назовите виды шиповых соединений.
А) угловое концевое;     б) угловое срединное;     в) угловое ящичное.

1.10 Строгание
243. Протяженные ровные, гладкие поверхности из древесины получают с помощью:

а) лучковой пилы;     б) ножовки;     в) стамески;     г) рубанка.

244. Шерхебель относится к … инструментам.

А) разметочным;     б) режущим;     в) ударным.
245. Каким стругом выполняют черновое (предварительное) строгание?

А) рубанком;     б) шерхебелем;     в) фуганком.
246. На сколько выступает нож шерхебеля?

А) 0,1…0,3 мм;     б) 1…3 мм;     в) 0,1…3 мм.

247. На сколько выступает нож рубанка?

А) 0,1…0,3 мм;     б) 1…3 мм;     в) 0,1…3 мм.

248. Какая форма лезвия ножа шерхебеля?

А) по прямой линии;    б) закругленная;     в) косая.

249. Как правильно строгать?

А) в начале движения прижимать рубанок к заготовке левой рукой, в конце – правой;

б) в начале движения прижимать рубанок к заготовке правой рукой, в конце – левой;

в) в начале и в конце движения равномерно прижимать рубанок к заготовке.

250. Из какого материала изготовлен нож (резец) рубанка?

А) железо;     б) сталь;     в) чугун.

251. Каким инструментом контролируют качество строгания?

А) угольник, рейсмус;     б) линейка, транспортир;     
в) линейка, угольник.

252. Какова примерно величина припуска при строгании плоскости?

А) 0,1…1,5 мм;     б) 8…10 мм;     в) 3…5 мм.

253. Выберите то направление строгания древесины, которое позволяет получить более гладкую (чистую) поверхность:

а) поперек волокон;     б) против волокон;     в) вдоль волокон;     

г) под углом к направлению волокон.

254. Не является составной частью металлического рубанка:
а) колодка;     б) шерхебель;     в) нож;     г) стружколоматель.
255. Для того, чтобы вынуть нож рубанка нужно …

а) ударить киянкой по носку колодки;     

б) ударить киянкой
по рогу рубанка;

в) ударить киянкой по клину;                    

г) ударить киянкой по пятке колодки;

д) ударить киянкой по подошве колодки.

256. Как используется рубанок при столярной обработке если износилась подошва колодки?

А) не используется в работе;    

б) используется при черновой обработке;     

в) продолжают использовать как и раньше.

257. Рабочие каких профессий строгают древесину?

А) строгальщик, столяр;     б) строгальщик, плотник, столяр;

в) столяр, плотник, станочник строгального станка.

Выберите наиболее правильный ответ.

258. Каким инструментом можно прострогать поверхность длиной доски?

А) рубанком;     б) фуганком;     в) шерхебелем;     г) горбачом.

1.11 Токарный станок. Точение древесины

1.11.1 Токарный станок
259. К какому типу машин относится токарный станок по дереву?

А) технологические;      б) обрабатывающие;      

в) перерабатывающие.

260. Выберите самый полный перечень узлов токарного станка по дереву СТД-120М:

А) основание, станина, передняя бабка, подручник, электрооборудование, электродвигатель, пульт управления, защитные кожухи, местное освещение, полукруглая стамеска, косая стамеска;

Б) основание, станина, передняя бабка, подручник, электрооборудование, электродвигатель, пульт управления, защитные кожухи, местное освещение, клиноременная передача;

В) основание, станина, передняя бабка, задняя бабка, подручник, электрооборудование, электродвигатель, пульт управления, защитные кожухи, местное освещение, трехкулачковый патрон.

261. Что такое шпиндель?

А) вал задней бабки;     б) вал электродвигателя;     

в) главный вал станка.

262. Для чего служит задняя бабка станка?

А) для установки заготовки;     

б) для закрепления рабочего инструмента;     

в) для закрепления правого конца длинной заготовки.

263. Для чего служит передняя бабка станка?

А) для установки и крепления заготовки;     

б) для передачи вращательного движения заготовке;     

в) для крепления заготовки и передачи ей вращательного движения.

264. Что относится к исполнительному (рабочему) органу токарного станка по древесине?

А) шпиндель с приспособлением для закрепления заготовок и подручник с режущим инструментом;

б) шпиндель с приспособлением для закрепления заготовок;

в) шпиндель и подручник с режущим инструментом.

265. Какой перечень приспособлений для закрепления заготовки на токарном станке по дереву верен?

А) трезубец, патрон, планшайба;     б) вилка, патрон, планшайба;     в) трехкулачковый патрон, планшайба.
266. На какой высоте устанавливают подручник?

А) на высоте оси вращения заготовки;

б) на 2…3 мм выше оси заготовки;

в) на 2…3 мм ниже оси заготовки.

267. Какой узел не относится к токарному станку по дереву?

А) патрон;     б) средняя бабка;     в) задняя бабка.

268. На какую деталь станка навинчивают приспособление для крепления заготовок?

А) на переднюю бабку;     б) на патрон;     в) на шпиндель.

269. Какое приспособление используют для крепления заготовки при вытачивании тарелки?

А) трезубец;     б) патрон;     в) планшайбу.

270. Можно ли в патроне токарного станка по дереву закрепить сверло?

А) можно;     б) нельзя;     в) можно только большого диаметра.

271. К шпинделю токарного станка не крепится:
а) планшайба;       б) трезубец;     в) патрон;      г) заготовка.
272. Каким механизмом передается вращательное движение от электродвигателя на шпиндель токарного станка?

А) посредством ремня;     б) ременной передачей;     

в) передаточным механизмом.

273. Для чего нужен подручник во время работы на токарном станке?

А) в качестве опоры для заготовки;     б) в качестве опоры для рук;     

в) в качестве опоры для инструмента.

274. Чем изменяют частоту вращения заготовки на токарном станке?

А) ременной передачей;     б) частотой вращения электродвигателя;      в) передней бабкой.

275. В каком варианте ответа названы детали, которые не относятся к ременной передаче токарного станка?

А) шпиндель, шкивы, ремень;     

б) шкивы, валы, подшипники, ремень;     

в) ремень, вал электродвигателя, шкивы.

276. Какие основные движения различают в станках токарной группы?

А) движение подачи;     б) главное движение;     

в) главное движение и движение подачи.

277. Что называют главным движением токарного станка?

А) вращательное движение заготовки;    

б) вращательное движение вала электродвигателя;     

в) движение стамески.

278. Что называют вспомогательным движением токарного станка?

А) вращательное движение заготовки;     б) вращение шпинделя;      

в) движение стамески.

279. На какой шкив электродвигателя токарного станка надо установить ремень для получения низкой частоты вращения заготовки?

А) на шкив маленького диаметра;           

б) на шкив большого диаметра;        

в) это зависит от частоты вращения вала электродвигателя.

280. Какое назначение винтового механизма задней бабки?

А) закрепление заготовки;     б) закрепление и вращение заготовки;   
в) преобразование вращательного движения рукоятки в поступательное движение центра.

281. Какую заготовку нельзя использовать для точения?

А) имеющую трещины и сучки;     б) имеющую выпадающие сучки; в) не имеющую трещин и сучков.

282. Определите вид обработки, если вращательное движение заготовки является главным?

А) фрезерование;     б) сверление;     в) точение.

283. Какой вид главного движения совершает заготовка при токарной обработке?

А) вращательное;     б) поступательное;     в) сложное.

1.11.2 Точение древесины

284. Каким бывает точение по качеству обрабатываемых деталей?

А) черновое и чистовое;     б) чистовое и грубое;     

в) черновое и обдирочное.

285. Какие стамески применяют для обтачивания древесины на токарном станке?

А) обдирочные, чистовые, специальные;

б) обдирочные, чистовые, полукруглые;

в) чистовые, специальные, плоские.

286. Какая стамеска используется для чернового точения?

А) плоская;     б) полукруглая;     в) косая.

287. Какой частью лезвия стамески выполняют черновое точение при первых проходах? 

А) средней;     б) боковой;     в) нижней.

288. Какой величины припуск (по диаметру) оставляют на чистовую обработку?

А) 1…3 мм;     б) 3…4 мм;     в) 4…6 мм.

289. Какой частью лезвия стамески выполняют чистовое точение?

А) верхней и нижней;     б) верхней и средней;     в) средней и нижней.

290. Какой стамеской удобнее отрезать деталь на токарном станке?

А) полукруглой;     б) косой;     в) любой.

291. Каким углом вниз устанавливают косую стамеску при чистовом обтачивании детали?

А) тупым;     б) острым;     в) прямым.

292. Каким углом вниз устанавливают косую стамеску при подрезании торцов детали?

А) тупым;     б) острым;     в) прямым.

293. Каким инструментом проверяют качество точения?

А) угольник, центроискатель;     б) линейка, рейсмус;     

в) линейка, кронциркуль.

294. Чем шлифуют поверхность выточенной детали?

А) бруском из твердой древесины;     б) шлифовальной шкуркой;     в) полировочной пастой.

295. Чем полируют поверхность выточенной детали?

А) бруском из твердой древесины;    

б) мелкой шлифовальной шкуркой;     в) полировочной пастой.

296. Чем выжигают кольца на поверхности выточенной детали?

А) выжигателем;     б) раскаленной проволокой;     в) фанерой.

297. Какими параметрами характеризуют процесс резания на токарном станке по древесине?

А) скорость резания, глубина резания, подача;

б) глубина резания, подача, частота вращения;

в) скорость резания, подача, припуск на обработку.

298. От чего зависти скорость резания при точении?

А) от частоты вращения шпинделя и величины подачи;

б) от частоты вращения шпинделя и диаметра обрабатываемой заготовки;

в) от диаметра обрабатываемой заготовки и глубины резания.

299. Как зависит скорость резания от твердости древесины?

А) чем тверже древесина, тем больше скорость и наоборот;

б) скорость резания не зависит от твердости древесины;

в)  чем тверже древесина, тем меньше скорость и наоборот.

300. Какое движение совершает стамеска при обтачивании цилиндрической поверхности?

А) поступательное, параллельное к оси вращения;

б) поступательное, под углом к оси вращения;

в) сложное, перпендикулярное к оси вращения.

301. Какое направление подачи при отрезании детали?

А) поступательное, параллельно к оси вращения;

б) поступательное, под углом к оси вращения;

в) сложное, перпендикулярно к оси вращения.

302. Как устанавливают заготовку при обтачивании конической детали?

А) в любом положении;

б) основание конуса должно быть у центра (справа);

в) основание конуса должно быть у патрона.

303. Каким должен быть угол установки подручника, если угол при вершине изготавливаемой детали должен быть равен 60%?

А) 300;     б) 600;     в) 450.

304. Как перемещают стамеску при обтачивании конических поверхностей?

А) поступательно, параллельно к оси вращения;

б) поступательно, под углом к оси вращения;

в) сложно, перпендикулярно к оси вращения.

305. Черновое точение конуса проводят:
а) косой стамеской от большего диаметра к меньшему;
б) желобчатой стамеской от большего диаметра к меньшему;
в) фасонным резцом;     г) трезубцем.
306. Как совершает движение стамеска при обтачивании конической поверхности?

А) от вершине к основанию справа налево;

б) в любом направлении;

в) от основания к вершине слева направо.

307. В последовательности точения вазы первым должен быть пункт:
а) заготовка крепится шурупами на планшайбе; 

б) в заготовке по центру высверливается глухое отверстие;
в) точение внутренней поверхности;

г) точение наружной поверхности.
308. Какие правила имеют наибольшую важность при точении древесины на токарном станке?

А) правила изготовления детали;     б) правила безопасной работы;    в) правила точной работы.

309. Что запрещается во время работы на токарном станке?

А) измерение, уборка, смазка, прикасание к движущимся частям, тормозить руками, делать ремонт, работать без очков;

б) измерение, уборка, смазка, делать ремонт, работать без очков;

в) измерение, прикасание к движущимся частям, тормозить руками, работать без очков;

310. В какой одежде можно работать на токарном станке?

А) в спортивной;     б) в школьной;     в) в специальной.
Выберите все правильные ответы

311. Когда следует проверять надежность закрепления заготовки?

А) перед началом работы;     б) периодически во время работы;     в) по окончании работы.

PAGE  
11

